

# 四大行10月信贷解冻

银行业人士11月1日向记者透露，截至10月27日，工商银行、农业银行、中国银行、建设银行10月新增贷款规模约为1400多亿元。从10月下旬四大行信贷投放情况看，10月21日至27日5个工作日，新增信贷猛增600多亿元，信贷闸门实现松动迹象。

业内人士预计，银行业全年新增贷款将在7.5万亿元左右。这意味着，四季度信贷政策有望保持相对宽松。



## 信贷开始发力

四大行数据显示，10月前20天新增贷款规模仅在800亿元左右，剔除国庆长假因素，10个工作日的月均贷款约在80亿元左右。此后，信贷增长开始发力。截至10月27日，10月四大行新增贷款约1400亿元。21日至27日5个工作日，四大行月均新增贷款超



资料图片

过100亿元。

“部分银行出现月末最后几天突击放款现象，这与此前银行月初信贷告罄现象形成较大反差。”某银行内部人士介绍，尤其是在三季度，每月上旬银行信贷额度一放完，总行常常就关停授信系统，到月末银行已无钱可贷，企业和个人客户只能排队等下月额度下发。

数据显示，银行业三季度每个月信贷规模基本在5000亿元左右，而9月新增贷款更是创近两年以来新低。

## 四季度相对宽松

由于央行信贷额度管理和银监会存贷比考核，前三季度，全行业信贷规模略滞后于全年目标。

数据显示，三季度新增贷款仅为5.69万亿元，按照年初制定的季度信贷节奏安排，全年新增贷款规模仅在7.1万亿元左右。

不过，消息人士透露，由于货币政策适度微调，四季度信贷或将平稳增长。全年新增贷款目标落在7.5万亿元左右将是大概率事件。“四季度信贷将保持相对宽松。尤其是最后两个月新增贷款将在月均6500亿元的水平。”

该人士认为，通胀数据回落为政策微调创造空间，短期内迅速出台的资源税、增值税及营业税等一系列税收政策调整则加快了微调的节奏。预计未来新增贷款将重点向在建项目、重点项目、保障房建设和中小微型企业等领域倾斜。

《中国证券报》

## 相关新闻

### 央行维持地量回笼

上周突然停发的三年央票并未出现在昨日央票发行公告中。在资金面已现宽松的情况下，央行仍以地量发行三个月央行票据稳定银行间市场的流动性供给。

今天，央行将仅在公开市场以10亿元地量发行三个月央行票据。由此看来，上周三年央票停发并非为符合隔周发行的惯例，从而预示在未来一段时间内，三年央票将淡出央行公开市场操作。

由于市场预计三年期央票供给减少，昨日机构买盘踊跃，二级市场收益率下降3个基点至3.82%，比三年期央票最近一次发行利率低14个基点。本周央行票据发行量将降至110亿元，创下最近四周以来的低点。

昨天银行间市场资金面重现宽松，资金价格全线下跌。隔夜资金下跌了20个基点。

快报记者 丰和

## 产业动态

### 10月化工市场惨淡

由于国际油价的大幅震荡及下游需求的低迷，化工市场最终没能重现“金九银十”，而以跌多涨少的“熊十”收尾。

在大宗商品资讯商生意社向记者提供的“石化100风向标”中，上涨产品仅8个，占11.8%；价格持稳的6个，占8.8%；下跌产品高达54个，占79.4%。行业整体价格水准已回到去年同期。

“当前石化市场几乎被打回原形，同比下降或持平的产品比例已近五成，意味着去年四季度和今年一二季度的上涨已被吞噬。”中国化工网行情资讯中心总编刘心田表示，如原油保持在85美元以上则未来还可谨慎乐观，而一旦新兴市场供需矛盾尖锐，则新一轮倾销又将掀起，届时大宗石化市场将更加惨淡。

快报记者 陈其珏

## 轮胎业利润大幅下滑

昨日，第四届国际天然橡胶大会在海南海口召开。记者在会上了解到，全球天然橡胶市场依然向好，但由于天然橡胶和合成橡胶价格较高，轮胎工业的利润大幅下滑。

中国橡胶工业协会副秘书长徐文英在会上透露，今年约25%的轮胎企业将出现亏损，企业平均利润率仅3%。预计今年中国轮胎产量将较上年增6%，低于2010年10.38%的增长。

快报记者 时娜

## 融资融券

### 做多资金追捧中国联通

周二“两融”大户中多方的势力略胜空方，融资余额相比前一天略有上升。

值得一提的是，中国平安、中国联通和中信证券本周二的融资买入额均超过1亿元，分别占到当日这三只股成交金额的9.7%、8.5%和19%。其中，中国联通的融资买入额占到该股周二成交金额的二成，反映了做多资金对其格外看好。

中国联通之所以受到“两融”大户的追捧，是因为部分业内人士认为该公司的盈利拐点已经确认。国信证券预计，中国联通第四季度利润仍将大幅增长，占到今年利润贡献的近50%，明年利润则有望实现100%增长，维持“推荐”评级。

在融券卖出中，统计数据显示，中国平安周二的融券净卖出额为1891万元，中国太保为1305万元，位居融券净卖出额的前两位。国电电力本周二的融券卖出量为146万股，中国太保本周二的融券卖出量为123万股，位居当日融券卖出量的前两位。

快报记者 屈红燕

# 低价新股再遭爆炒

昨日，阳光电源、梅安森、开能环保三只创业板新股上市，主要生产家庭净水机的开能环保首日接近120%的涨幅令市场惊艳。而在5天前，生产耐火材料的金磊股份首日亦收获了123.9%的不菲战绩。从发行情况看，这两只新股有个共性，就是发行价低。

## 低价新股受追捧

昨日，3只创业板新股中，开能环保发行价最低，为11.5元，梅安森与阳光电源则都超过了25元。3只新股的发行市盈率均在40倍左右。

昨日一开盘，开能环保就“霸气外露”：大幅高开108%，另外两只新股开盘涨幅均未超过50%。此后，梅安森与开能环保两只新股走势都很平稳，阳光电源冲高回落后再在尾盘才又回到发行价上方10%处。截至收盘，开能环保首日涨幅冲至118%，居中的梅安森收涨54%，发行价最高的阳光电源只有13.84%的涨幅。

而在10月28日，同批上市

的3只新股中，同样是发行价最低且只有11.2元的金磊股份首日涨幅超过120%，另外两只发行价超过20元的新股虽未破发，但涨幅都不大。实际上，早在7月初时，就有一波炒低发行价新股的行情，7月6日上市的东宝生物发行价不足10元，首日有将近200%的涨幅，成为全年新股首日涨幅之最。同天上市的冠昊生物发行价18.2元，首日也有将近150%的涨幅。次日上市的山东章鼓发行价10元，首日收涨105.9%。到了7月15日，江粉磁材上市，8元的发行价同样迎来爆炒，最终收涨149%，成为年度新股首日第二大涨幅。

7月15日过后，市场鲜有10元出头的中小板、创业板新股，10月28日上市的金磊股份与昨日上市的开能环保价格较低，同样受到了7月初时发行价不足10元的东宝生物、江粉磁材等低价股的“礼遇”。

## 游资是炒作主力

翻看昨天开能环保的龙虎榜，前五大买单席位均为游资，且卖出席位前三名被国信证券旗下的泰然九路营业部、上海北京东路营业部、广州东风中路营业部三家游资集聚地占据。而另外两家首日涨幅不太突出的梅安森、阳光电源前五大买单席位中反倒都涌现出两家机构席位，买入资金分别超过2000万元、3800万元。不过，梅安森、阳光电源卖方席位上也都是国信系游资俱乐部充当主力，这些游资在买入的同时也大肆卖出。

从7月初遭到爆炒的低价新股后期行情看，在首日遭到国信系游资爆炒之后，冠昊生物与东宝生物次日均一字涨停，山东章鼓以大幅跳空低开进行调整，而江粉磁材则是先冲高再回落，显示游资爆炒过以后，这些低价股也都有个回调过程。10月28日上市的金磊股份与昨日上市的开能环保在只有游资参与的情况下，估计炒作行情难以长久持续。

快报记者 刘芳

实习生 朱春娟

榜，前五大买单席位均为游资，且卖出席位前三名被国信证券旗下的泰然九路营业部、上海北京东路营业部、广州东风中路营业部三家游资集聚地占据。而另外两家首日涨幅不太突出的梅安森、阳光电源前五大买单席位中反倒都涌现出两家机构席位，买入资金分别超过2000万元、3800万元。不过，梅安森、阳光电源卖方席位上也都是国信系游资俱乐部充当主力，这些游资在买入的同时也大肆卖出。

从7月初遭到爆炒的低价新股后期行情看，在首日遭到国信系游资爆炒之后，冠昊生物与东宝生物次日均一字涨停，山东章鼓以大幅跳空低开进行调整，而江粉磁材则是先冲高再回落，显示游资爆炒过以后，这些低价股也都有个回调过程。10月28日上市的金磊股份与昨日上市的开能环保在只有游资参与的情况下，估计炒作行情难以长久持续。

快报记者 刘芳

实习生 朱春娟

榜，前五大买单席位均为游资，且卖出席位前三名被国信证券旗下的泰然九路营业部、上海北京东路营业部、广州东风中路营业部三家游资集聚地占据。而另外两家首日涨幅不太突出的梅安森、阳光电源前五大买单席位中反倒都涌现出两家机构席位，买入资金分别超过2000万元、3800万元。不过，梅安森、阳光电源卖方席位上也都是国信系游资俱乐部充当主力，这些游资